



丙申年九月廿一
2016年10月21日
星期五

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10477号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 青田山股份有限公司 400-826-1586

今年前三季度各类自然灾害
致1.9亿人次受灾

据新华社北京10月20日电 记者20日从民政部、国家减灾委办公室获悉,2016年前三季度,我国自然灾害以洪涝、风雹、台风和地质灾害为主,旱灾、地震、低温冷冻、雪灾、森林火灾等也有不同程度发生。数据表明,各类自然灾害共造成全国1.9亿人次受灾,1317人死亡,319人失踪。

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

不朽的丰碑 伟大的征程

——献给红军长征胜利80周年

历史,往往在某一瞬间爆发出惊人的力量,让久人铭记。

1936年10月,主力红军征战万里胜利会师,功绩震烁神州,红星照耀中国。这群衣衫褴褛的斗士传奇般的远征,以其执着、勇毅,为黑暗的世界点燃了一盏明灯,为中华民族开启了一条复兴之路。

80年岁月山河,80年接力长征。今天我们比历史上任何时候都更接近中华民族伟大复兴的目标。

巍巍丰碑,传递无穷力量;不朽精神,激励接续奋斗。迎着喷薄而出的朝阳,中国共产党人不忘初心、继续前进,带领中华民族在新的长征路上阔步前行。

**一种力量永远引领前行
——力挽狂澜的中流砥柱**

初秋时节,暮色低垂,华灯初上。

泸定桥东桥头的县城广场上,又到了一天最热闹的时候。人们或在散步聊天,或在唱着欢快的歌曲,或在跳着热烈的锅庄舞……

不远处,大渡河水奔腾咆哮,泸定桥上13根粗壮的铁索,带着岁月的斑驳,在夜色中泛着寒光,印刻着那个惊天动地的历史瞬间。

81年前,22名红军勇士背负马刀、腰插手榴弹,在光溜溜的铁索上匍匐前行,前方是枪林弹雨,底下是滚滚江涛,前面队员掉入江心,后面的仍奋勇向前……

时光流转,22名勇士的姓名大多已不可考,但一个历史细节却被后人反复提及:这支敢死队全部是由共产党员和入党积极分子组成的。

“即使再过80年,我们谈到中国共产党仍然不能不谈到长征,谈到长征仍然不能不谈到这次战斗。如果历史定格在这一瞬间、浓缩成一句话,那就是没有党的领导,长征不可能胜利。”中央党史研究室研究员王新生说。

如同一座熔炉,长征锤炼出中国共产党坚强的领导核心——

从失败走向胜利,遵义不啻为中国革命的转折点。

1935年,在遵义召开的中共中央政治局扩大会议上,毛泽东重新回到了党和军队的领导岗位。

一旦有了坚强舵手,再大的浪涛也不能阻挡中国革命的航船。

“危急时刻,是党中央以非凡意志以及对革命事业必胜的信念鼓舞了大家。广大红军指战员在实践中认识到以毛泽东为首的党的领导集体是最可信赖的引路人,坚定了追随的信心。”军史专家、国防大学教授徐焰说。

时至今日,从长征中走出的中国共产党已发展为拥有8800多万名党员、440多万个党组织的世界第一大党。

“要让这样一个政治组织更好地担负起实现中华民族伟大复兴的历史使命,各级党组织和广大党员必须一如既往地增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下,不忘初心、继续前进。”王新生说。

如同一面镜子,长征映照出中国共产党独特的先进性——

家住甘肃宕昌县哈达铺红军街中街附近的93岁老人周尚仁,是当地见过红军的唯一健在者。

“他们着装一律,官兵不分,服装陈旧,脚上穿的都是布条编的‘片儿鞋’。买东西照价付钱,也不惊扰百姓。”周尚仁还记得1935年9月红军攻破腊子口进入这个小镇时的情形。

红军离去那晚,当地群众自发组织,打着灯笼,擎着火把,护送红军北上,夜如白昼。

当一支主要由工人农民组成的纪律严明的军队出现在群众面前,并为解放全体劳苦大众而战斗时,谁不会为这种精神所感染。“在中国革命的星火燎原之势中,前者是火种,后者是干柴。”徐焰说。

党为了人民,人民跟定党。

铁流两万五千里,留下的不仅是一段段传奇的胜利,更让整个中华民族看到了曙光。

如同一条纽带,长征团结起一切可以团结的力量——

10月的舞海,湖水清澈,在阳光下泛着粼粼波光。湖边游客如织,当年红军将领刘伯承与彝族首领小叶丹结盟处的三块石头,仍保留着原来的样子。这次彝海结盟,也成为中国共产党民族政策的第一次成功实践。

“长征途中,中国共产党成功开展了对少数民族、宗教人士、民主党派及中间党派、民主人士、地方实力派及国民党上层人士等的统战工作,使红军避开了敌人围追堵截,保存了革命武装力量,赢得了广大人民群众,完成了战略转移。”中央社会主义学院副院长陈延武说。

回望长征,我们可以清晰地看到,它不仅是一次人类精神和意志的伟大远征,更是一段中国共产党领导中华优秀儿女寻求中

华民族复兴的伟大征程。

长征的胜利关键在党,办好中国的事情关键在党。历史和实践反复证明着这样一个真理:只有不断加强和改善党的领导,才能持久凝聚起全民族走向复兴的磅礴之力。

**一种精神时刻催人奋进
——长征精神的时代回响**

“5、4、3、2、1——点火!”

10月17日清晨,当神舟十一号载人飞船映着朝阳飞向茫茫太空,人们再次看到乳白色箭体上的醒目标志:CZ(长征)。

箭如其名,长征系列运载火箭凝聚着中国航天人不畏险阻、艰苦奋斗的精神。

1958年火箭设计之初,大家都在想给火箭起个什么名字。最终,有感于红军的大无畏精神,将火箭命名为“长征”。

近半个世纪以来,长征系列运载火箭承载着中国的航天梦,一次次飞向太空,一次次向世人宣示着伟大的长征精神。

这是一种能与苍穹比肩的精神,这是一种不随时间消弭的力量。

在瑞金市叶坪乡黄沙村的后山上,有17棵参天大树,每棵树下都有一方墓碑。当年,这个仅有43户人家的小村家家有人参加红军。参军前,17位年轻人都相约来到后山,每人栽下一棵松树。后来,他们全部牺牲在长征途中,再也没有回到家乡。

一个伟大的民族,不会没有英雄。一个英雄的民族,必有永恒的史诗。

长征路上,一个叫刘志海的红军战士被冻死,战友们掰开他

紧握的一只手,里面是党证和一块作为党费的银元——这样的军人、这样的军队,用坚定的信念和不屈的精神传播着中国共产党人改天换地的理想。

“他们是些善良的,志气高、理想远大的人,交不起租税走投无路的农家子弟,逃自死亡线上的学徒、铁路工、烧瓷工,飞出牢笼的鸟儿——丫鬟、童养媳,有教养的将军,带枪的学者、诗人……就這樣汇成一支浩荡的中国铁流,就这样一双草鞋一根土枪,踏上梦想的征程!”意大利诗人瓜格里尼曾这样描述红军。

一旦踏上梦想的征程,终会到达胜利的彼岸。

长征尚未结束,曾经在黑暗中探寻光明之路的鲁迅就向陕北发出贺电:你们的勇敢的斗争,你们的伟大胜利,是中华民族解放史上最光荣的一页。

80年风云尽,当年的“红小鬼”都已进入耄耋之龄,那场伟大远征的亲历者大多已经逝去,但红色的记忆历久弥新,红色的基因融入中国人的血液,红色的火焰仍然闪耀在人类文明的火炬上。

80年过去了,长征路上永不褪色的红飘带,化为鲜艳的五星红旗,升起在天安门城楼,升起在奥运赛场,飘扬在浩瀚太空……

**一条道路始终指引方向
——走向复兴的新长征**

巍巍六盘山,苍茫大地间。

2016年7月18日上午,在宁夏考察的习近平总书记来到西吉县将台堡,冒雨拾级而上,瞻仰红军长征会师纪念碑,向革命先烈敬献花篮、鞠躬致敬。

不远处,六盘山上高峰依旧;

放眼望,红旗早已插遍神州。

抚今追昔,习近平总书记深情地说,推进中国特色社会主义事业的新长征要持续接力、长期进行,我们每代人都要走好自己的长征路。

这是一条永不停歇的复兴之路——

江西赣州,长征第一渡。

9月开学季,长征源小学的孩子们吹响了唢呐,《十送红军》的乐声飘过都河,让人不禁想起82年前那悲壮的出征。

“只有往前走,才能让天下的穷人都过上好日子。”102岁的老人王承登至今不忘跨过都河时的初心,一直关注着赣南老区的变化。

过去4年,赣州10万群众搬出深山“穷窝”,近300万农民告别土坯房,全市70万贫困人口预计将在2018年全部脱贫。

“让老区群众快点、再快点脱贫致富,这是我们的责任,这是我们的新长征。”赣州市兴国县社富乡双龙村驻村第一书记朱长华说。

人民对美好生活的向往没有终点,前进的步伐就永不会停歇。

“我们面前还有‘雪山草地、激流险滩’,我们身边还有‘枪林弹雨、围追截堵’。这就要求我们时刻准备应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,用我们的智慧和勇气不断开辟新天地、创造新奇迹。”中国社科院中国特色社会主义理论体系研究中心主任尹鹤公说。

这是一条实事求是的奋进之路——

实事求是,勇于探索;千回百转,不断前行。这就是中国共产

党人始终如一的品质。

被迫长征,缘于选择了错误的道路;长征胜利,缘于回到了正确的道路。连曾经奉行错误路线的李德也不得不承认:“中国同志比我们更了解在他们本国打革命战争的正确战术。”

“回望历史,失败让我们反省,胜利让我们自信。走好新的长征路,就是要在中国特色社会主义的道路上坚定不移地走下去,大力推进马克思主义在当代中国发展的新境界。”王新生说。

首都北京,秋意渐浓。

在一条以“复兴”命名的宽阔道路旁,一场以“长征”为主题的展览吸引了众多观众。

人群中,82岁的杜显富老人在一幅毛泽东同志的画像前伫立良久。

“毛主席说过,长征是播种机。今天,长征播下的种子已经开花结果了。你看,我们的国家多富强,我们的生活多美好。”曾在人民大会堂为毛泽东同志服务过的杜显富激动地说,“希望这些种子在新长征路上开出更鲜艳的花朵、结出更丰硕的果实。”

一个月前,同样在这个展览上,习近平总书记的话语鼓舞和激励全国人民——

“我们要铭记红军丰功伟绩,弘扬伟大长征精神,深入进行爱国主义教育和革命传统教育,引导广大干部群众坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,继续在实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的新长征路上万众一心、顽强拼搏、奋勇前进。”

新华社北京10月20日电

我省参加全国“安康杯”竞赛创佳绩

去年10.5万家单位、980万人次职工参赛,成为工会劳动保护工作响亮品牌

本报讯 记者王海霞报道

昨天上午,中华全国总工会与国家安全监管总局共同表彰2014~2015年度全国“安康杯”竞赛先进集体和个人,我省成绩显著。

杭州电化集团有限公司等43家参赛单位荣获全国“安康杯”竞赛优胜单位称号;宁波金洋化工物流有限公司获全国“安康杯”竞赛示范单位称号;浙江省总工会等18家单位获全国“安康杯”竞赛优秀组织单位称号;杭州松下家用电器有限公司成型仓储系集中作业甲班等69个班组获

全国“安康杯”竞赛优胜班组称号;杭州市燃气集团有限公司董勇等20人获全国“安康杯”竞赛先进个人称号;慈溪市汇丽机电有限公司罗宇等3人获全国“安康杯”竞赛安康企业家称号。

据了解,我省自1999年开展群众性的安全健康竞赛活动以来,经过17年的努力,竞赛内容不断丰富,领域不断拓展,理念不断创新,效果不断凸显,目前已基本形成了“政府支持、工会运作、企业实施、职工参与”的格局,为企业落实安全生产主体责任,不断改善职工的劳动条件和

工作环境发挥了积极作用,成为政府安全卫生工作的重要组成部分、工会劳动保护工作的重要载体和响亮品牌。

17年来,我省“安康杯”多项创新工作领跑全国。2004年,我省在全国率先提出“企业五个一”和“职工五个一”的竞赛内容;2005年,我省在全国首家将“安康杯”竞赛纳入省政府对各市的安全目标责任制考核;2007年,在全国率先建立了工会主动参与安全生产工作机制;2011年,在全国首创企业工会劳动保护分级管理制度,并将其纳入“安康杯”

活动考核内容。

在开展“安康杯”竞赛的活动中,我省工会把推进企业文化建设作为竞赛重要内容。各地工会每年结合“安全生产月”开展形式多样的安全文化活动。2015年,我省开展了以“传播安全文化,助推安全管理,促进职业健康”为主题的“安康杯”竞赛活动方案,着力推动中小微企业开展竞赛活动。以危险化学品、道路交通、建筑施工等高危行业、领域和外来务工人员劳动密集型行业为重点,大力开展专项安全生产教育活动和行业性专项竞赛。

称号。

下一步,我省将落实省总工会等八部门联合制定的《关于在全省开展激发职工创业创新活力建功“十三五”高水平全面建成小康社会社会活动的意见》,进一步深化“安康杯”竞赛。紧密结合各地实际,精心设计“安康杯”竞赛活动方案,着力推动中小微企业开展竞赛活动。以危险化学品、道路交通、建筑施工等高危行业、领域和外来务工人员劳动密集型行业为重点,大力开展专项安全生产教育活动和行业性专项竞赛。

日前,记者从省工商局获悉,自中国三星电子(以下简称三星公司)于10月13日发布Galaxy Note 7召回细则后,为切实保护消费者权益,方便用户退换货,省工商局、省消保委联合约谈了三星公司,要求其在Galaxy Note 7召回细则基础上,针对消费者退换货中可能碰到的问题,进一步简化消费者退换货手续,开通退换货绿色通道。10月18日,三星公司向省工商局、省消保委提供了保障浙江消费者退换货的具体工作措施。

根据措施,对所有浙江地区消费者,三星公司通过后台系统推送提示和短信发送的方式,向用户告知退换机登记方式与渠道。用户可以选择到购买的销售

本报讯 记者吴晓静报道

据省气象台预计,今年第22号台风“海马”将于今天下午在广东珠海到汕尾一带沿海登陆,登陆后“海马”将向西北转偏北方向移动,强度快速减弱,22日进入江西境内后,减弱为热带低压。22~23日我省部分地区有大雨暴雨。

受“海马”外围东风气流影响,今天到明天我省阴有时有阵雨。其中,今天白天我省沿海地

最高标准 万无一失

——记杭州电信副总经理祝海云和他的团队



记者吴晓静报道 G20杭州峰会期间,中国电信杭州分公司作为中国电信保障峰会的落地前沿单位,成为通信保障主力。副总经理祝海云和6000名员工作为落地执行主力,全程现场驻点,保障了G20峰会、B20峰会、第四次协调人会议、财政及央行副手会议等系列会议,会议期间,与峰会直接关联的15000余个网元电路未出现故障,网络运行自始至终稳定流畅,服务保障到位。日前,祝海云在服务G20立功竞赛中获省五一劳动奖章。

此次,中国电信独家承担了央视所有媒体信号源的地面对传输保障工作。对祝海云来说,也是第一次参与保障如此高规格的直播任务。为了高质量完成峰会通信保障任务,88人组成的央视保障团成立了。从8月27日央视外景演播室正式启用,88人团队即投入全天候的通信保障工作中,每

日定人定点保障46个固定点位、近200个固定机位的直播工作。

为配合直播过程中信号保持稳定传输,尤其是完美呈现出《最忆是杭州》文艺演出的画面,工作人员更是早在今年3月起就反复勘测,把信号源架设到央视直播的每个所到之处,在钱江新城、城市阳台、雷峰塔、三潭印月、宝石山等多个外景点位布放光纤设备。

从8月27日到峰会闭幕,他们出色保障了文艺演出直播和76档峰会直播节目,累积播出时长近200个小时,完美向世界展示了峰会全貌。

电信在主会场、新闻中心、各场馆的用心服务,收获了来自政府、使团、媒体、驻地酒店等保障服务客户发来的